



Коллектив ЦЭС неоднократно выходил победителем в соревновании среди энергоцехов комбината.

В числе передовых труженников, вносящих хороший вклад в общее дело, называют здесь слесаря по ремонту турбин Бориса Рубцова, добросовестно выполняющего задания.

На снимке: Б. Рубцов за работой.

Фото Н. Нестеренко.

Курс на повышение производительности труда

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Руководитель группы экономики труда центральной нормативно-исследовательской лаборатории ОНОТИУ В. П. Кузнецов осветил в своем выступлении вопрос о премировании инженеров-технических работников. Выступающий отметил, что с переходом на новую систему планирования и экономического стимулирования удалось ликвидировать серьезное несоответствие в размерах премий инженерно-техническим работникам. До осуществления новой системы на комбинате во вспомогательных цехах они получали премии больших размеров, чем в основных цехах. Сейчас размеры премий инженерно-техническим работникам в основных цехах возросли. Составляют исключение те основные цехи, которые не справляются с планом.

Выступающий сказал, что в направлении улучшения системы премирования инженерно-технических работников необходимо еще многое сделать. А главное, надо много рабо-

тать для повышения производительности труда.

Начальник планового отдела горного управления К. Д. Цыганова рассказала в своем выступлении, как работают цехи горного управления в условиях нового планирования и экономического стимулирования. Новые системы премирования, разработанные для рабочих различных специальностей, способствовали в конечном итоге повышению содержания железа в местном агломерате в этом году на 0,6 процента, сокращению в сырье содержания серы, повышению прочности агломерата.

О положениях по премированию рабочих, разработанных и внедренных в первом мартеновском цехе, рассказал в своем выступлении сталевар тридцать четвертой мартеновской печи П. И. Ушурцев. За счет внедрения новых систем материального стимулирования повышена стойкость футеровки сталеразливочных ковшей и сводов мартеновских печей, достигнута значительный прирост производства и снижение себестоимости продукции.

В своем выступлении Ушурцев отметил, что еще мало уделяется внимания воспитательной работе среди трудящихся, разъяснению им преимуществ новой системы и в связи с этим задач каждого труженика. Ведь каждый трудящийся на своем рабочем месте может принести экономии, значит необходимо каждого рабочего научить считать, научить каждого быть экономистом на своем рабочем месте.

О неудовлетворительном выполнении расчетной рентабельности и о недостатках планирования сказал в своем выступлении начальник финансового отдела комбината Л. И. Корнилов. Выступил на совещании экономист второго листопрокатного цеха В. И. Гиллер. Директор комбината А. Д. Филатов указал в своем выступлении на необходимость принятия срочных мер по повышению производительности труда, добиться до будущего года, чтобы рост производительности труда опередил рост заработной платы.

М. ХАЙБАТОВ.

РАБОЧИЕ... В КАВЫЧКАХ

Второй коксовый цех работает в общем-то неплохо. В нынешнем году коллектив цеха не справился с производственной программой только в январе, а во все остальные месяцы задания выполнялись и перевыполнялись. В итоге с начала года здесь выдано сверх плана более 10 тысяч тонн валового кокса. Показатели качества продукции и роста производительности труда тоже в норме.

В общем, судя по результатам, дела во втором коксовом идут как будто благополучно. Цех может работать лучше, значительно лучше. Аварийность — вот что подводит коллектив. И причины кроются в нем самом: сильно хромает трудовая дисциплина. А это в свою очередь во многих случаях является следствием приверженности отдельных его членов к «зеленому змию».

Вот характерный пример. Девятого августа во втором коксовом выдавали зарплату. После этого машинист коксовывалителя В. А. Мычко вышел в ночную смену с большой головой: не удержавшись от соблазна, выпил по случаю получки в веселой компании и не успев прийти в себя. Ему, естественно, хотелось поспать, тем более, что после предыдущей ночной ему так и не удалось восстановить свою работоспособность: некогда было нежиться в кровати. И где-то около шести утра, когда пробуждается мир, машинист Мычко задремал богатырским сном.

Спящему, конечно, что пьяному — море по колено и выдача кокса — дело плевое. Разбудил машиниста один из бодрствующих товарищей: работать, мол, пора. А тот р-раз! — и включил тот контроллер. В результате — большая авария: согнута была штанга прессы коксовывалителя. А ремонт этой штанги немалых

денег стоит, да и подрядчика найти не просто. Пострадало производство, пострадал и сам Мычко: за такую «работу» его перевели на трехмесячный срок на нижеоплачиваемую работу с последующей переквалификацией на машиниста.

Немало в цехе и таких горе-работников, которых пристрастие к крепким напиткам заставляет начисто забыть о том, что на работу надо бы ходить регулярно, в положенные дни и часы, а не тогда, когда хочется и хочется. Машинист загрузочного вагона А. П. Пильщиков в свой выходной день напился и решил продлить свободное время: звонит в цех и просит увольнительную. Ее ему не дали. Тогда он взял и прогулял денек по собственной инициативе. А чего, мол, не дают ведь увольнительную. Только не оценили почему-то его самостоятельности. Выписка из приказа директора комбината гласит: объявить за прогул строгий выговор.

Но один день — разве это прогул? Вот деревовой В. Ф. Гладырь гуляет так гуляет. Девять дней подряд не выходил в сентябре на работу. Ходил к нему на дом начальник смены, просил вернуться на производство, но... Гладырь, принимая приглашение и обещая встать в строй работающим, продолжал отдыхать. Устроил себе, так сказать, внеочередной отпуск. Недавно вышел все-таки на работу. Обсуждали его на бригадном собрании. Выяснилось, что все эти девять дней он без передыху пил. Теперь какает. Сам признается: пока трезвый, и работать вроде можно и прогул сделать как-то неудобно, а как выпил... пошло, понесло. Не первый раз у него это. Посочувствовали. Перевели страдальца на три месяца на нижеоплачиваемую работу. Может быть, поможет сия мера:

меньше будет получать — меньше на спиртное останется.

А бригадир дежурных слесарей И. М. Ляхов решил, видимо, что ему, человеку с партийным билетом, прогулы делать не полагается. И решил он прийти в свою бригаду прямо таким, какой есть — под хмельком. Пришел, да засыпался: вышестоящее начальство обнаружило его состояние и отравило неблагонадежного домой. Для него это маленькое приключение тоже закончилось весьма печально: разбирали его проступок на партбюро и решили объявить ему выговор с занесением в личную карточку.

Вот так. С сорокаградусной поведешься — горя от нее наберешься. И производству урон принесешь! Вряд ли не понимают этого те, кто слишком привязан к «белоголовой». А если не понимают, то должны смекнуть, что на производстве не принято держать лишних людей. Человечка принимают на работу, чтобы он трудился регулярно, а не от случая к случаю.

По отношению к некоторым из «особо страстных» любителей спиртного во втором коксовом цехе испробованы уже все меры воспитания и наказания: и общественное осуждение, и перевод на нижеоплачиваемую работу, и лишение всяких льгот. Но не исправляются, не перевоспитываются они, потому что ничего не могут сделать с собой. Любят они — крепкую, жгучую — и все тут!

Так, может быть, действительно, отправить таких лечиться? Принудительно. Иначе кто может поручиться, что занимаемые ими рабочие места не будут периодически пустовать.

Л. ХАБАРОВ.

КОММУНИСТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

ческие действия, а партию — на сектантский путь.

Объединяющим признаком «левого» и правого оппортунизма являются уступки национализму, а иногда прямой переход на националистические позиции. В. И. Ленин давно раскрыл эту связь: «Идейно-политическое родство, связь, даже тождество оппортунизма и социал-национализма не подлежит никакому сомнению» (Полн. собр. соч. т. 26, стр. 151).

Предпосылки для укрепления единства коммунистического движения:

1. Общность целей и задач рабочего класса.
2. Нераздельность национальных и интернациональных задач братских партий.
3. Воля коммунистов к сплочению в международном масштабе.

В вопросе о путях преодоления разногласий в

мировом коммунистическом движении выявилось два разных подхода. Один из них: нужно сперва решить все спорные вопросы, а затем договариваться о борьбе с империализмом. Такой подход ошибочен и он был отвергнут.

Правильный путь: несмотря на некоторые различия во взглядах развертывать единым фронтом активную борьбу против империализма. И сама жизнь, практика определит, какие взгляды соответствуют интересам коммунистического движения, поможет исправить ошибочные представления на основе марксизма-ленинизма.

Принципы взаимоотношений между коммунистическими партиями и условия укрепления единства их рядов:

1. Строгое соблюдение каждой партией принци-

пов пролетарского интернационализма, солидарность и взаимная поддержка, уважение самостоятельности и равноправия каждой партии, невмешательство во внутренние дела друг друга.

2. Ответственность каждой партии за свою деятельность перед рабочим классом, народом своей страны и перед международным рабочим классом.

3. Полная самостоятельность каждой партии в выработке своей политики, вытекающей из марксистско-ленинского анализа конкретных условий данной страны, в определении направлений форм и методов строительства социализма в своей стране.

4. Согласованные выступления и добровольная координация действий братских партий на международной арене по коренным проблемам анти-

империалистической борьбы, независимо от своеобразия условий деятельности той или иной партии, имеющих разногласий.

5. Защита социализма как интернационального и долга всех коммунистов.

6. Сплочение коммунистического движения на основе марксизма-ленинизма.

Преодоление разногласий требует всемерного расширения связей и контактов между братскими партиями. Формы сотрудничества: двухсторонние и многосторонние встречи, консультации, конференции, всемирное совещание. Межпартийные связи, товарищеские дискуссии, обмен опытом способствуют упрочению единства, улучшению взаимопонимания и сотрудничества коммунистических партий.

Важной особенностью укрепления сплоченности

коммунистического движения является обобщение теоретической работы партий, защита и творческое развитие марксистско-ленинской теории. Принятие Советским обращением «О столетии со дня рождения В. И. Ленина» имеет международное значение как признание ленинизма идеологической основой единства коммунистического движения.

Необходима также решительная, бескомпромиссная борьба против правых и левооппортунистических искажений марксистско-ленинской теории и политики, против ревизионизма, догматизма, левосектантского авантюризма.

Единство рядов коммунистического движения не достигается само собой. КПСС рассматривает строительство коммунизма в СССР как составную часть создания коммуни-

стического общества народами мировой социалистической системы, как великую интернациональную задачу советского народа.

Вместе с другими социалистическими странами СССР оказывает всестороннюю политическую, моральную поддержку народам, борющимся за свое освобождение.

ЛИТЕРАТУРА:

В. И. Ленин. «Империализм как высшая стадия капитализма» (главы VII—X). Полн. собр. соч. том 27, стр. 385—426.

Постановление июньского (1969) Пленума ЦК КПСС «Об итогах международного Совещания коммунистических и рабочих партий».

Л. И. Брежнев. Выступление на международном Совещании коммунистических и рабочих партий «За укрепление сплоченности коммунистов, за новый подъем антиимпериалистической борьбы» (разд. 1, 2, 3).

Документы и материалы Совещания коммунистических и рабочих партий в Москве (1969 г.).